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prima richiedevano minore spesa, potesse 
avere la sua applicazione oggi che tutto è 
di molto accresciuto. 

Si comprende facilmente come questo 
progetto debba esser messo in correlazione 
alle attuali esigenze, tenendo presente quel 
l'aumento voluto, che non è neppure poi 
tanto oneroso. 

Per cui rivolgo all'onorevole ministro 
calda preghiera di prendere in benevola con-
siderazione l'invocato provvedimento. 

Onorevole ministro, ella ha veramente 
dato già prova, come io le dieevo, del più 
premuroso interessamento per le proviricie 
meridionali, continui sempre in questa via 
con fervore, ed avrà ben meritato della no-
stra fiducia e di quella delle popolazioni no-
stre, che hanno bisogno di migliorare, anche 
per l'avvenire dell'Italia. {Approvazioni — 
Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . Rimanendo ancora da 
svolgersi altri quattro ordini del giorno, ri-
metteremo a domani il seguito di questa 
discussione. 

Presentazione di ilociiiiienti diplomatici e di un 
disegno <ii legge 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro 
dégli affari esteri ha facoltà di parlare. 

DI SAN GIULIANO, ministro degli af-
fari esteri. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera i documenti diplomatici relativi al 
Marocco. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro del 
tesoro... 

TEDESCO, ministro del tesoro. Mi onoro 
di presentare alla Camera un disegno di 
legge per trasporto di fondi dal bilancio 
dell'interno a quello della marina, per spese 
di polizia sanitaria nelle capitanerie di porto. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro degli affari esteri della presenta-
zione del Libro Verde contenente i docu-
menti diplomatici relativi al Marocco; ed 
all'onorevole ministro del tesoro della pre-
sentazione di un disegno di legge concer-
nente fondi per la polizia sanitaria nelle ca-
pitanerie di porto. 

Documenti e disegno di legge saranno, 
come al solito, stampati e distribuiti. 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

BASLINI , segretario, legge: 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il 
ministro dell'interno per sapere se ron creda 
utile ed equo sistemare la pos-zione dei 
vice-segretari presso i comuni stabilendo, 
come fu fatto pei ragionieri con legge 15 lu-
glio 1906, che sieno promossi a segretari, in 
base a debite cautele d'anzianità e di ca-
pacità, oppure ammettendoli all'esame di 
patente, alla prossima sezione di esame. 

« Bentini, Baldi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
Governo, per sapere se ha preso i provve 
dimenti necessari a lenire quanto possibile 
i danni incalcolabili causati dalla straordi-
naria grandinata che flagellò ieri oltre tre 
quarti dell'ubertoso territorio di Recanati 
e comuni limitrofi. 

« Valeri ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulle cause che 
determinarono la strage dell'ingegnere Giun-
ta Cafiero, dell'ufficio ferroviario di Cosenza, 
e quali provvedimenti intenda adottare per 
venire in aiuto della famiglia di quel di-
sgraziato funzionario. 

« Muratori ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere, in ispecie 
dopo il recentissimo convegno regionale di 
Padova, quali provvedimenti abbia preso 
e intenda di prendere, allo scopo di eliminare 
del tutto l 'afta epizootica, od' almeno di 
porre un freno più valido possibile contro 
questa gravissima malattia, che reca danni 
enormi all'agricoltura nazionale. 

« Eugenio Valli, Ottavi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno per sapere i motivi 
per cui non fu dato corso ai decreti del 
Consiglio di Stato (4 marzo 1910 e 10 no-
vembre 1910) relativi alla riduzione delle 
condotte mediche piene ai soli poveri nei 
comuni di Nocera Tirinese e Curinga, e per 
conoscere qual fine abbia fatta l'istanza di 
moltissimi cittadini di Curinga relativa ai 
gravi fatti contro quell'Amministrazione 
comunale. 

« Sighieri ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'interno, per sapere se, dopo la 
presentazione del disegno di legge relativo 


